


 :تقسیم یک عدد بر عدد اعشاری
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مقسوم و مقسووم عییور را   با باقی مانده هرگاه در یک تقسیم 

ولوی  در عددی ضرب کنیم خارج قسمت تغییوری نموی کنود    

 .در همان عدد ضرب می شودباقی مانده 

643
42 7

1

30215
210 7

5

5

5



مقسووم و مقسووم   با باقی مانوده  همچنین اگر در یک تقسیم 

تغییوری  عییر را بر یک عددی تقسویم کنویم خوارج قسومت     

 .ولی باقی مانده بر همان عدد تقسیم می شودنمی کند 

2555
50 2

5

511
10 2

1

5

5



در تقسیم هایی کر مقسوم عییر اعشاری دارند می توانیم بور  

تقسیمی تبدیل کنیم کر مقسوم عییر صویی  دارنود و سو      

12/17/ . آن را حل کنیم 2
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تقسیم می شود 100بر   



 (:الگویابی) راهبرد حل مسئیر 

 در دنبالر روبر رو عضو صدم چیست؟ -1
2 2 1( ) 

, , ,3 5 7 9

2 1 1 3( )  

2 3 1( ) 

2 4 1( ) 

2 100 1 201( )  



 در دنبالر روبر رو عضو یازدهم چیست؟ -2

2 2

, , ,14 9

1 1

3 3

11 11 121 

16 4 4



اگر دنبالر شولل هوای زیور را رسوم کنویم میوی  شولل         -3

ضیع هر مربع کوچک یک سوانتی  ) هشتم چر قدر می شود؟ 

 (متر است

( )1 ( )2 ( )3



 :  پاسخ

ستون و شولل شوماره    2از یک ردیف و ( 1)شلل شماره ی 

ردیف  3از (  3)ستون و شلل شماره ی  3ردیف و  2از ( 2)

 8از  8بنوابراین شولل شوماره    . ستون تشلیل شده است 4و 

ستون تشلیل می شود کر میی  آن برابور اسوت    9ردیف و 

2 :با  8 9 2 17 34( )    



 حاصل عبارت زیر کدام گزینر است؟ -1

 

1                               )2 )1 

3 )10                         4 )100 

9 27 3/ / / 

1/



1                               )2 )1 

3 )10                         4 )100 
  

9 27 9 1000 10
100 1000 100 27 3

10 3
1

3 10

   

 

 :پاسخ

1/

3

1



 مساحت مربع چند است؟. است 25/6میی  مربعی  -2

1 )41/96                         2 )40/96 

3 )42/96                         4 )45/96 



  

25 6 4
24 6 4
1 6
1 6

/

/

 :پاسخ

1 )41/96                         2 )40/96 

3 )42/96                         4 )45/96 

 طول یک ضیع

/ / / 6 4 6 4 40 96



 چند تا                 وجود دارد؟ 640در  -3

1 )200000                   2 )20000 

3 )2000                        4 )200 

32/



  

32 10000
640 640 200000

10000 32
   

 :پاسخ

1 )200000                   2 )20000 

3 )2000                        4 )200 

20 

1 



اگر تقسیم                       توا یوک رقوم اعشوار در خوارج       -4

 قسمت انجام دهیم، باقی مانده چند خواهد بود؟

1 )5/9                         2) 

3 )6/9                         4 ) 

4 9 1 3/ /

59/

69/



  

 :پاسخ

59/

69/

1 )5/9                         2) 

3 )6/9                         4 ) 

/

/

49 103
412 4 7
78
72 1
5 9

4 1009 1 3/ / 

5 9 100 59/ / 



. سوانتی متور اسووت   2بور  از نووعی کا و      80ضواامت   -5

 ضاامت هر بر  چند مییی متر است؟

1 )4                            2 )40 

3                                )4 ) 25/2/



1 )4                            2 )40 

3                                )4 )   

 :پاسخ
2 20

25/2/

 مییی متر سانتی متر

20 1
20 80 25

80 4
/   



 3/17،  4/52،  11،  1/31عووودد             ،  5میوووانگین  -6

 :برابر است با

1 )5                            2) 

3 )5/1                        4 )5/15 

5 5/

5 1/



1 )5                            2) 

3 )5/1                        4 )5/15 
  

 :پاسخ

میانگین 
25 مجموع 5

5 1
5
/

/ 

5 1/

 تعداد



 لیتری حوداکثر چنود پیمانور ی 1/5در یک ظرف  -7

 لیتری آب می توان ریات؟

1 )20                            2 )21 

3 )200                          4 )210 

7/



  

 :پاسخ

1 )20                            2 )21 

3 )200                          4 )210 

150 7
14 21
10
7
3

1 1005 7/ / 



از یووک شوویر آب در هوور دقیقوور           لیتوور آب خووارج          -8

 750می شود، این شیر چر مودت بواز باشود توا یوک ماوزن       

 لیتری را پر کند؟

 ساعت 31حدود ( 2ساعت                      30حدود ( 1

 ساعت 33حدود ( 4ساعت                      34حدود ( 3

4/



  

7500 :پاسخ 4
4 1875
35
32
30
28
20
20

150 07 4/ 

 ساعت 31حدود ( 2ساعت               30حدود ( 1
 ساعت 33حدود ( 4ساعت               34حدود ( 3

 دقیقر

1875 6 30 1 



برای این کر کسری را نصف کنیم کافی است ماورج آن   -9

 .ضرب کنیم.................. را در 

1                                )2 )2 

 هیچلدام( 4                            4( 3

5/



  

 :پاسخ

5/ 1                                )2 )2 

 هیچلدام( 4                            4( 3



اگر عددی را در           ضرب کنیم مثل ایون اسوت کور     -10

 .تقسیم کرده باشیم............. آن را بر 

1                              )2 )2 

3 )8                           4 )4 

25/

1
4



  

 :پاسخ

1
4
1                              )2 )2 

3 )8                           4 )4 



تقسیم کنیم مثل این است کور آن را   8اگر عددی را بر  -11

 .ضرب کرده باشیم................. در 

1                                     )2) 

3                                     )4) 

25/8/

625/125/



1                                     )2) 

3                                     )4)   

 :پاسخ

 .در واقع در       یا             ضرب کرده ایم                

25/8/

625/125/

125/
1
8



 کدام کسر بین دو کسر        و        است؟ -12

 

1                               )2) 

 

 

3                                )4) 

3
7

4
7

7
17

3
5

1
2

5
8



  

 :پاسخ
4 3 7 1
7 7 14 2


 


7
17

3
5

1
2

5
8

1                               )2) 

3                                )4) 



مونووا       پووول  را بوور دوسووت  داد و        بقیوور را نیووز  -13

او بووا بقیوور ی پووول خووود دو جیوود . صوورف خریوود کتوواب کوورد

چنود  پوول مونوا   اصل . تومان 50دفترچر خرید از قرار جیدی 

 تومان بوده است؟

1 )800                      2 )400 

3 )600                      4 )300 

1
4

2
3



 :با راه حل: پاسخ

4 1 3
4 4 4
 

2 3 1
3 4 2
 

1 1 3 4 3 1
4 2 4 4 4 4
   

50 2 100 
1

100 400
4

 

1  

2  



  

 :با رسم شلل

1 )800                      2 )400 

3 )600                      4 )300 

2 50 100 

داد
  
ست
دو
ر 
ب

 
 کتاب کتاب کتاب

 کتاب کتاب کتاب
3 1 100
12 4

400

 





دو تقسیم                         و                            را در نظر  -14

 چر قسمت های برابر ی دارند؟. می گیریم

 باقی مانده                          ( 1

 خارج قسمت( 2

 نر باقی مانده و نر خارج قسمت( 3

 هم خارج قسمت و هم باقی مانده( 4

481 2 180/ 48 12 18/ 



  

 :پاسخ

 باقی مانده                          ( 1

 خارج قسمت( 2

 نر باقی مانده و نر خارج قسمت( 3

 هم خارج قسمت و هم باقی مانده( 4



عدد مایوط           برابر با کدام یک از اعوداد اعشواری    -15

 زیر است؟

1 )987/5                         2 )9/875 

3 )98/75                         4 ) 

7
9
8

9875/



  

 :پاسخ

9875/

1 )987/5                         2 )9/875 

3 )98/75                         4 ) 

7 875
9 9

1
9 875

8 10
25

1 5 002
/


 
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 عدد          چند برابر        است؟ -16

1                               )2) 

3                                )4 ) 

4
5

2/

1
2

1
4

1
3

1
6



  

 :پاسخ
4 2 5 1

2
5 10 4 4

/    

1
2

1
4

1
3

1
6

1                               )2) 

3                                )4 ) 

1  

2  

1  

2  



 کدام گزینر است؟ 1/1111      1111/1حاصل  -17

1 )1234/54321                   2 )12345/4321 

3 )123/44321                      4 )12344/321 





  

1 :پاسخ 1 1 

1 )1234/54321                   2 )12345/4321 

3 )123/44321                      4 )12344/321 

 الگوی عددی
11 11 121 
111 111 12321 

1111 1111 1234321 
11111 11111 123454321 

1234/54321 

 :تا باشد پ  حاصل بر صورت 5تعداد ارقام اعشار باید 



 در الگوی عددی زیر ، دهمین عدد کدام است؟ -18

 

1                                        )2) 

3                                        )4) 

1 12 123/ , / , / ,

123456789/12345678/

12345678910/12345678912/



  

 :پاسخ

123456789/12345678/

12345678910/12345678912/

1                                        )2) 

3                                        )4) 



 در شلل زیر چند مربع دیده می شود؟ -19

 

1 )9                           2 )11 

3 )12                        4 )14 



  

 :پاسخ

1 )9                           2 )11 

3 )12                        4 )14 

1 1 2 2 3 3 14( ) ( ) ( )     
1 4 9 



 در رابطر ی منطقی اعداد بر جای ؟ چر عددی بگ اریم؟ -20

 

 

1 )6                             2 )11 

3                                 )4 )13 

1
1 5 5

3
, / , ,?

1
15

2



  

1 :پاسخ
3 5 1 5

3
( ) / /  

1
15

2

1 )6                             2 )11 

3                                 )4 )13 

3 1 5 5 5( / ) /  

3 5 5 15 5( ) / /  


